

Súd: Okresný súd Dolný Kubín  
Spisová značka: 2P/13/2020  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5420200259  
Dátum vydania rozhodnutia: 26. 02. 2020  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Renáta Kňazúrová  
ECLI: ECLI:SK:OSDK:2020:5420200259.2

## Uznesenie

Okresný súd Dolný Kubín vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: T. T., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom J. W.Í., t.č. Reedukačné centrum, Mierová 137, Tornaľa, IČO: 00 111 571, v konaní zastúpený opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Námestovo, dieťa rodičov - matka: I. W., rod. W., nar. XX.XX.XXXX a otec: T. T., nar. XX.XX.XXXX, obidvaja rodičia trvale bytom J.Ý. W. a t.č. bytom J. W., Ľ. Š. XXXX/XX-XX, za účasti Okresnej prokuratúry v Dolnom Kubíne, v konaní o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Dolný Kubín na uloženie výchovného opatrenia, o nariadení neodkladného opatrenia, takto

### rozhodol:

Súd nariaďuje maloletému T.B. T., nar. XX.XX.XXXX na účely zabezpečenia odbornej pomoci maloletému, pobyt v Reedukačnom centre Tornaľa, Mierová 137, Tornaľa, a to až do právoplatného skončenia konania vedeného na Okresnom súde Dolný Kubín pod sp. zn. 2P/13/2020.

### odôvodnenie:

1. Dňa 18.02.2020 podal Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Dolný Kubín na tunajší súd návrh na uloženie výchovného opatrenia podľa § 37 ods. 3 písm. b) a ods. 8 ZoR., v ktorom žiadal, aby súd nariadil maloletému T. pobyt v Reedukačnom centre Tornaľa, na dobu 6 mesiacov od právoplatnosti rozhodnutia súdu. Svoj návrh odôvodnil tým, že uznesením Okresného súdu Dolný Kubín sp.zn. 8P/61/2019, právoplatným dňa 11.11.2019, nariadil súd maloletému výchovné opatrenie, t.j. pobyt v Reedukačnom centre Tornaľa, v trvaní 6 mesiacov. Maloletý má problém s rešpektovaním autorít, stanovených hraníc a pravidiel, jeho správanie je arogantné a účelové (v snahe dosiahnuť svoje záujmy), je voči nemu vedené trestné stíhanie pre ublíženie na zdraví, ktorého sa mal dopustiť ešte v auguste 2019. Na základe jeho rozumových schopností by v škole mohol dosahovať aj lepšie výsledky. Medikamentóznou liečbu predpísanú pedopsychiatrom dodržiava, je v telefonickom kontakte s matkou, príležitostne aj s otcom, vianočné sviatky strávil v domácom prostredí, bolo však zistené, že počas tohto obdobia užil marihuanu. Na základe uvedeného Reedukačné centrum odporučilo, aby pobyt maloletého u nich pokračoval. Navrhovateľ navrhol pobyt maloletého v uvedenom zariadení predĺžiť o 6 mesiacov, počas ktorých bude pokračovať v plnení plánu výkonu výchovného opatrenia a na úspešnom návrate maloletého do domáceho prostredia, a uvedomení si väčšej zodpovednosti k životu.

2. Z pripojeného spisu Okresného súdu Dolný Kubín sp. zn. 8P/61/2019 súd zistil, že uznesením zo dňa 28.08.2019 bolo nariadené neodkladné opatrenie, na základe ktorého bol maloletý T. odovzdaný do starostlivosti Reedukačného centra Tornaľa, do ktorého nastúpil dňa 06.09.2019. Následne uznesením zo dňa 24.10.2019 bolo maloletému nariadené výchovné opatrenie - pobyt v Reedukačnom centre Tornaľa v trvaní 6 mesiacov. Dôvodom nariadenia tohto pobytu bolo zistenie, že správanie maloletého je dlhodobou problémové, účinnosť predchádzajúcich výchovných opatrení bola len dočasná a v jeho prípade je potrebné umiestnenie v zariadení, v ktorom sa bude podrobovať sprísnenému režimu za účelom osvojenia si adekvátnych spoločenských a pracovných návykov.

3. V zmysle § 13 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku do konania vstúpila Okresná prokuratúra v Dolnom Kubíne a to podaním zo dňa 25.02.2020, ktoré bolo osobne podané súdu toho istého dňa.

4. Podľa § 325 ods. 1 Civilného sporového poriadku (ďalej len „CSP“), neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.
5. Podľa § 360 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku (ďalej len „CMP“), neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.
6. Podľa § 361 CMP, súd nariadi neodkladné opatrenie aj vtedy, ak to vyžaduje verejný záujem.
7. Podľa § 367 ods. 3 CMP, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.
8. Podľa § 2 ods. 1 CMP, na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.
9. Súd má preukázané, že výchovné opatrenie vo forme nariadeného pobytu maloletého v špecializovanom zariadení Reedukačné centrum Tornaľa, ktoré bolo nariadené uznesením Okresného súdu Dolný Kubín sp.zn. 8P/61/2019 zo dňa 24.10.2019, u maloletého končí dňom 06.03.2020.
10. Navrhovateľ vo svojom návrhu navrhuje predĺžiť pobyt maloletého v tom zariadení, v ktorom je aktuálne umiestnený, na dobu 6 mesiacov od právoplatnosti rozhodnutia vo veci samej. Jeho pobyt v tomto špecializovanom zariadení sa javí ako adekvátny vzhľadom k jeho správaniu, ktoré je naďalej problémové a jeho snahy o zlepšenie správania sa javia ako účelové a formálne, v snahe dosiahnuť čo najskorší odchod zo zariadenia. Zariadenie, v ktorom je maloletý umiestnený je pritom zariadením, ktoré vykonáva odbornú diagnostiku a poskytuje maloletému reedukačný program, je potrebné zabezpečiť kontinuitu v nariadenom výchovnom opatrení. Prerúšením pobytu maloletého v zariadení, v ktorom sa aktuálne realizuje výchovné opatrenie, by mohla vzniknúť reálna hrozba zhoršenia jeho správania v domácom prostredí, kde by nebol zabezpečený riadny dohľad a dôsledná kontrola nad jeho správaním, a kde by sa nemusel podrobovať takým pravidlám a režimu, ako v reedukačnom centre. Uvedené potvrdzuje aj jeho krátkodobý pobyt v domácom prostredí počas vianočných sviatkov. V tomto smere navrhovateľ osvedčil potrebu bezodkladného nariadenia pobytu maloletého v zariadení, v ktorom je aktuálne umiestnený. Keďže trvanie nariadeného výchovného opatrenia končí už dňom 06.03.2020, je nevyhnutné, aby súd dočasne upravil pomery, a to až do právoplatného skončenia tohto konania, t.j. právoplatného rozhodnutia súdu o podanom návrhu navrhovateľa zo dňa 18.02.2020 na (opätovné) uloženie výchovného opatrenia.
11. Z uvedených dôvodov súd nariadi toto neodkladné opatrenie aj bez návrhu, keďže sa jedná o vec starostlivosti súdu o maloleté dieťa, v ktorom možno nariadiť neodkladné opatrenie aj bez návrhu, s poukazom na § 360 CMP. Toto neodkladné opatrenie je len dočasným opatrením a trvá len do právoplatnosti rozhodnutia vo veci samej.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Dolný Kubín.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne a čoho sa odvolateľ domáha (§ 363 CSP).

Odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci (§ 62 ods. 1 CMP).

Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní (§ 62 ods. 2 CMP).

Ak odvolanie neobsahuje odvolacie dôvody alebo ak odvolacie dôvody sú nezrozumiteľné, súd vyzve odvolateľa na doplnenie odvolacích dôvodov (§ 62 ods. 3 CMP).